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            Дорогие читатели!  
Рады приветствовать вас на страницах нашей газеты!
Сегодня мы хотим не только поздравить вас с Новым годом, но и рассказать о пользе хвойных деревьев для человека, дать советы по проведению Нового года, познакомить вас с историей Новогодних праздников.

Новогодние традиции в разных странах
        Даже самый маленький ребенок знает, что Новый год приходит к нам …1 января. А всегда ли было так? Наши предки, древние славяне, отмечали Новый год в марте, с наступлением весны. При Иване III Новый год встречали 1 сентября. И, наконец, 312 лет назад в 1700 году царь Петр I своим указом перенес празднование Нового года на 1 января.

 Каковы  Новогодние традиции в нашей стране?  Это, конечно, елка, Дед Мороз, Снегурочка, бой Курантов!

Вот какие новогодние традиции в разных странах мира: 
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В Африке на Новый год все друг друга водой обливают. 
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Японцы, готовясь к Новому году, натягивают соломенную верёвку вокруг дома, чтобы оградить дом от злых духов и ставят ветви сосны и бамбука 
· В Бирме 1 января рыбаки выпускают в море всю рыбу, которая попала в сети в новогоднюю ночь. Ведь и у рыбы должен быть праздник!
·  В Германии Новый год встречают так: забираются на стул и с первым ударом часов спрыгивают – прямо в Новый год!
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· На Кубе в новогоднюю ночь принято, прощаясь со старым годом, выплескивать воду из окон на улицу. Будете в Новый год на Кубе, не забудьте взять зонтик!

·  В Греции гости притаскивают с собой огромный камень и желают хозяевам: «Пусть ваш достаток в новом году будет так же велик, как этот камень!»
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В Финляндии в новый год все снимают левый ботинок и бросают его через правое плечо. Если упадёт носком вперёд – всё в порядке, весь Новый год будет счастливым. Пяткой вперёд – жди неприятностей.
· Темпераментные  итальянцы  выбрасывают из окна старую мебель. 
                                               Это должен знать каждый!
· Чтобы вырастить ёлку до полутора-двух метров высотой, необходимо не менее десяти лет.

· Один гектар хорошо «работающего» леса выделяет в год около 30 тонн(!) кислорода.

· Один гектар леса за один час поглощает такое количество углекислого газа, которое за это же время выдыхает 200 человек.

Немного истории

· Издавна человек знал цену дереву. Почему же мы сейчас забываем об этом, порой губим деревья, в том числе и хвойные – ЕЛЬ, для сиюминутной радости? Липкими пахучими слезами плачет срубленное дерево, голосом стонет человеческим. Есть старинное предание, будто мир начался с дерева: ствол его –  ось вселенной, корни в землю-матушку вросли, а крона рассыпалась звездами в поднебесье.
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Обычай наряжать елку очень давний: ему около двух тысяч лет. Наши предки верили, что в деревьях обитают духи плодородия, от которых зависит урожай. Вечнозеленая ель занимала особое место среди всех деревьев. Она  символизировала жизнь. Именно на ней люди развешивали разные подарки для духов, чтобы сделать их добрее и получить богатый урожай. К зеленым ветвям ели подвешивали яблоки – символ плодородия, яйца – символ развивающейся жизни, орехи – символ божественной воли, наряжали елку игрушками.

·  Есть и еще одна историческая версия – ель, украшенная плодами, имеет своим прообразом библейское «райское дерево». Украшения из вечнозеленых растений означали уход старого года и рождение нового. Шары, звезды и полумесяцы на дереве являлись символами космоса. А горящие свечи символизировали человеческие души.

Существует древняя истина «Человек не напрасно прожил жизнь, если посадил  хоть одно дерево». Отсюда родилась пословица: «Человека, посадившего дерево,  поблагодарят внуки, а погубившего – проклянут и дети».

Роль ели в жизни человека

Ель, как любое зеленое растение, очищает воздух.       

Ель дает ценный строительный материал, из ее древесины делают высокосортную бумагу и картон, целлофан и кинопленку, автомобильные покрышки, лекарства, искусственную кожу и музыкальные инструменты. Самые лучшие скрипки Амати и Страдивари изготовлены из ели. Их очень сложно изготовить, для этого подходят лишь немногие деревья. Среди них и наша северная ель. Древесина ели белая, прочная, мягкая, а инструмент, изготовленный из неё, дает хороший звук. 

      Из ели изготавливают вискозные ткани. Если срубленное дерево используется разумно и экономно, из него можно получить много разных полезных продуктов: из хвои – витаминную муку для домашних животных, из веток – древесноволокнистые плиты, из коры – удобрения, из пней – скипидар и др.          

     Хвойные  леса – хранители  вод, выделяют  в  воздух  много  кислорода, фитонцидов. Ели  и сосны  могут  быть  синоптиками, т.к. перед  дождём  ветви елей  и  сосен  опускаются, а  чешуйки  шишек  плотнее  прижимаются  друг  к другу. 

Как помочь елям жить долго и  приносить людям пользу и радость
· Нельзя срубать елочку, где придется, а только с разрешения лесника.

· Нельзя, проходя по лесу, просто так обломить макушку молодого дерева.

· Не обязательно украшать квартиру на Новый год целым деревом, его может заменить композиция из хвойных лап, игрушек, гирлянд, или украсить искусственное дерево.
· А еще лучше посадить и вырастить елочку во дворе дома или школы. 
Расписание новогодних елок в МБОУ «Осинская СОШ №1»

27 декабря:   5-6 классы           14.00 – 15.30 (ответственный 6 а класс)

                        7-8 классы          16.00 – 17.30 (ответственный 7 г класс)

28 декабря:    9-11 классы        18.00 – 21.00 (ответственный 11 а класс)

29 декабря:    1-2 классы           9.30 – 10.30 (ответственный 2 б класс)

                         3-4 классы          11.00 – 12.00 (ответственный 4 б класс)
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